

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ
15
МАЯ
1949 года.
Цена 20 коп.

Летний отдых детей

О ЗДОРОВОМ, веселом отдохне советских детей постоянно заботится партия, правительство и лично товарищ Сталин. В нынешнем году внимание отдыха детей усилено, увеличивается число пионерских лагерей и детплощадок. На оборудование и содержание пионерских лагерей ВЦСПС ассигнуует 871 миллион рублей. Десять процентов путевок профсоюзы выдадут бесплатно детям погибших воинов и инвалидов Отечественной войны и труда, детям рабочих и служащих, получающих невысокую зарплату и детям многодетных родителей. Профсоюзы также примут на себя частичную оплату и остальных путевок.

Подготовка к детской оздоровительной кампании развернулась по всей стране. Всюду создаются специальные комиссии из представителей партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, органов народного образования и здравоохранения. Такая комиссия создана и уже работает и у нас в городе. На оздоровительную кампанию отпущено значительно больше средств, чем в прошлые годы. Помимо лагерей, при школах организуются оздоровительные площадки, в черте города дополнительно будет создан городской пионерский лагерь.

Организация летнего отдыха детей требует от профсоюзных и комсомольских организаций, от горно- и горздравотдела глубокой и всесторонней подготовки к лагерям. Надо многое продумать, о многом позаботиться. Не только о хорошем питании надо позаботиться, хотя это очень существенная деталь, — необходимо тщательно подобрать и подготовить людей, которые будут воспитывать ребят, сумеют сделать лагерную жизнь содержательной, яркой, разносторонней. Нужно знать природные

условия, в которых будут жить дети, проверить, удобны ли помещения, оборудованы ли спортплощадки, подобраны ли библиотеки, чем займутся дети в ненастные дни... В подготовке к пионерскому лету нет мелочей!

На предприятиях, в учреждениях подготовка к летнему отдыху детей уже идет. Но в этом важном деле наблюдаются серьезные недостатки. Медленно подбираются кадры воспитателей и обслуживающего персонала лагерей. Отсутствует некоторый инвентарь, не полностью обеспечены лагери посудой. Горсанинспекция не позабыла еще обработать малярийные места близ мест отдыха детей.

Ничем иным, как равнодушiem к отдыху детей со стороны заместителя директора по быту т. Калининой и председателя фабкома т. Голубевой можно объяснить то, что дети славного коллектива фабрики имени Абельмана не имеют постоянного лагеря. В прошлом году их лагерь был в таком месте, где не только искупаться — колодца даже нет, воду надо возить за несколько километров. Эта ошибка и сейчас не исправляется.

Не все лето будут дети в лагерях, некоторые из них по каким-либо причинам вовсе не поедут в лагерь. И это требуется учесть. Остающихся в городе школьников надо обединить, они также требуют к себе пристального внимания воспитателей.

Летний отдых детей в этом году надо провести образцово. Профсоюзные и комсомольские органы должны взять это важнейшее дело под неослабный контроль. Наши советские дети достойны самого заботливого к ним отношения. Пусть они проведут свое веселое лето счастливо и жизнерадостно, пусть побольше наберут сил для дальнейшей учебы!

Токари-скоростники

По примеру лауреатов Сталинской премии токарей завода «Красный пролетарий» А. Маркова и Н. Уголькова, применив скоростные методы резания, несколько токарей Экскаваторного завода показали высокую производительность труда.

Увеличив скорость резания с 41 метра в минуту до 165 метров, не изменяя глубины резания и подачи, токари Матюкан и Омехин при обработке деталей уменьшили машинное время почти в четыре раза и уве-

личили производительность труда в 2 раза. Токари Мольков, Большаков и Чесноков, увеличив скорость резания в три раза, дали деталей (валов) в полтора раза больше.

В этом же механическом цехе скоростные резцы применяют токари Мандик, Макарычев, Горбунов, Данилов, Бурмистров и Дряницын, обрабатывающие шкивы, валы и оси. Их производительность также возросла в полтора раза.

Скоростники передают свой опыт другим токарям.

Обеспечим быстрейшее завершение сева!

Комсомольцы и молодежь на севе

Молодежь района принимает активное участие в проведении весеннего сева. В социалистическом соревновании на весенном севе участвует 417 молодых пахарей и бороновальщиков, 32 комсомольско-молодежных звена, 6 комсомольско-молодежных тракторных бригад, 38 молодых трактористов.

Лучшими пахарями являются Борис Оданцов из колхоза «Красный пахарь» Репниковского сельсовета. Он при норме 0,70 гектара всхивал до 1 гектара. Николай Теплов из этого же колхоза и Владимир Мишин колхозник артели им. 2-го съезда колхозников ударников Больше-Всегодичского сельсовета на быках всхивали до 0,5 гектара при норме 0,35 гектара.

Хороших результатов на весеннем севе добились комсомольско-молодежные бригады и звенья. Звенья Белячиной Вали и Егуповой Ангелины (колхоз «Искра Ленина» Санниковского сельсовета) закончили посадку свеклы на закрепленных участках, посадили по 2,5 гектара картофеля и приступили к посадке моркови. Каждый член звена является примерным работником колхоза.

Комсомольско-молодежные бригады Серебряковой Екатерины и Шуговой Нины из колхоза «Брец» посеяли пшеницу на 4 гектарах и произвели подкормку озимой ржи на пло-

щади 8 гектаров. Сейчас они приступили к посадке картофеля.

Очень важно, чтобы комсомольская организация правильно расставила свои силы на работах колхоза.

Чем должна заняться в эти дни комсомольская организация колхоза?

Надо наметить четкий план действий, предусмотреть правильную расстановку сил так, чтобы охватить своим влиянием важнейшие участки полевых работ. Следует посоветоваться с правлением колхоза, что может сделать молодежь для быстрейшего завершения весеннего сева. Комсомольцы призваны вовлечь всю молодежь колхоза в социалистическое соревнование за высокий урожай на больших площадях, за повышение продуктивности и роста животноводства, в работу по дальнейшему социалистическому преобразованию деревни. Надо глубоко изучать основы передовой биологической науки и агрономии, быть новаторами сельского хозяйства, смело внедрять передовой опыт, увлекать своим примером всю молодежь. Святой долг сельских комсомольцев — потрудиться, не жалея сил, чтобы организованно, дружно и хорошо завершить весенний сев.

В. Урядова,
секретарь РК ВЛКСМ.

ШЕФСКАЯ ПОМОЩЬ

Стеклозавод «Красный Октябрь» взял шефство над отстающим колхозом Смолинского сельсовета «Правда».

Чтобы ускорить ход полевых работ в этом колхозе, завод вы-

сыает сюда трактор. В течение двух дней трактор забороновал 40 гектаров посевов яровых культур.

А. Иванов.

СЕЮТ ГРЕЧИХУ

Колхозы Больше-Всегодичского сельсовета завершили выполнение плана сева ранних зерновых. Артель имени 2-го съезда колхозников-ударников ведет сверхплановый сев проса. В колхозе имени Молотова начался сев гречихи. Этой культурой засеяно 4 гектара.

В. Оуворов.

Поощряют бракоделов

В этом году успешно прошел сев ранних зерновых в колхозах Шашовского сельсовета. Сейчас почти во всех артелях ранние зерновые полностью посеяны, а колхозы «Заря» и «Красный Октябрь» ведут сев сверх плана.

В колхозе «2 пятилетка» началась массовая посадка картофеля. Уже посажено 5 гектаров.

Немалую помощь оказала колхозам МТС, подготовив почву почти под все яровые. Однако машинно-тракторная станция задерживает окончание сева зерновых в колхозе «2-я пятилетка». Здесь еще в первые дни пахоты тракторная бригада Спирина с большим браком всхала одно поле. Дирекция МТС отдала приказ о перепашке этого поля, но отдав приказ, директор МТС т. Метелкин и главный агроном т. Ляпин забыли проследить за тем, как он выполнен, а поле до сего дня остается не перепаханным и не засеянным.

Директор МТС т. Метелкин на примере бригады Спирина хотел показать, как он борется с бракоделами, но выходит наоборот: он показал, как администрация машинно-тракторной станции поощряет бракоделов.

Н. Иванов.

По Советскому Союзу

Новые сорта хрома

Всевозможные сорта обувного хрома выпускает в большом количестве Кировский завод имени Октябрьской революции. Заводом создано производство хрома для спортивной обуви, цветной, перчаточной и галантерейной кожи, шапочного хрома, шевровых и других кожевенных товаров. Если до войны завод выпускал не более десяти видов продукции, то сейчас ассортимент расширился до ста наименований. Большшим достижением завода является освоение выпуска высококачественной технической кожи для барабанных машин текстильной промышленности.

Плуги для лесопосадочных станций

ODESSA. Завод сельскохозяйственного машиностроения имени Октябрьской революции освоил производство плугов со специальными почвоуглубителями. Новые машины предназначены для лесопосадочных станций.

Испытания, проведенные на полях, показали хорошее качество плугов.



Красноярский край. В колхозе имени Ворошилова, Минусинского района, построен радио-трансляционный узел, обслуживающий 120 домов.

На снимке: радиостар колхоза Б. Трафиков ведет радиопередачу. Фото С. Малобицкого.

Пресс-служба ТАСС.

По городу и району

Книгопередвижки в колхозах

За последние время улучшилось обслуживание колхозников художественной, политической и сельскохозяйственной литературой. В районе постоянно работает 29 книгопередвижек.

По инициативе сельских комсомольцев постоянные книгопередвижки находятся непосредственно в колхозах. Такие передвижки работают в малышевских колхозах имени Воронцова, имени Буденного, имени Карова, в артели «Красный хутор» Смолинского сельсовета и других.

Обсуждают материалы с'езда

В комсомольских организациях района проходят собрания, на которых обсуждаются материалы XI с'езда ВЛКСМ. Такие собрания прошли в колхозах Авдотьевского, Дмитриевского, Шиловского сельсоветов, на фабриках «Коммунар» и «Достижение» и в других организациях.

С докладами на комсомольских собраниях выступают члены бюро РК ВЛКСМ, работники райкома партии и исполнительного комитета.

Древонасадления в городе

Улицы и парки города, территории дворов фабрик и заводов, детских садов - школ пополняются зелеными древонасадлениями.

Только из питомников лесхоза хозяйственных организаций и жители города в апреле и в мае приобрели для посадки более 25 тысяч деревьев лиственницы, бересклета, клена остролистного, желтой акации.

Открытие сада имени В. И. Ленина

Зеленым ковром покрылись газоны в саду клуба имени В. И. Ленина, оделись деревья и кустарники, вот-вот покажут свои веселые краски цветы.

В саду идут последние приготовления к открытию. Десятки рабочих, каменщиков, плотников, столяров, маляров, готовят уют для отдыхающих. Указываются дорожки, ставятся металлические скамейки и штакетники, ремонтируются павильоны и места игр — всюду кипит работа.

Послезавтра сад гостеприимно раскроет свои ворота для трудающихся. Как и в прошлом году, рабочие и служащие Экскаваторного завода будут посещать сад и танцплощадку по абонементам за половинную плату.

Колхозная агитбригада

Учитель т. Еремин в колхозе «Новое Русино» Дмитриевского сельсовета организовал агитбригаду по обслуживанию колхозников на весеннем севе. Бригада выступает не только перед членами своей сельхозартели, но и готовится к выходам в соседние колхозы.

Выступления агитбригады пользуются большим успехом у колхозников.

Успех фильма «Сталинградская битва»

Большим успехом у трудящихся города пользуется фильм «Сталинградская битва». Клуб имени Ленина, где демонстрируется кинокартина, в эти дни посетили около 10 тысяч человек. Многие рабочие и служащие смотрят кинокартину коллективно.

Помощь школьникам в учебе

Детский сектор клуба имени Дегтярева помогает школьникам подготовиться к выпускным экзаменам и переводным испытаниям. Четыре часа ежедневно учащимся 4, 5, 6, 7, 8, 9 и 10-х классов школ города предоставлен читальный зал клуба со всей необходимой литературой. В зале по установленному графику дежурят учителя и преподаватели средней школы № 3. Они дают консультации по всем основным предметам. Учащиеся скотно пользуются этой помощью. Условия, созданные в читальном зале, обеспечивают плодотворные занятия детей.

Громкие читки

Громкие читки художественной литературы регулярно проводятся в колхозе имени Кирова Малышевского сельсовета тов. Машиной. За последнее время она прочитала «Белую брезу» Бубенова, «В крымском подполье» Федорова и «Повесть о сыне» Кошевой.

Комсомольцы проводят громкие читки и в колхозе «Социализм» Б. Высоковского сельсовета. Здесь прочитаны «Чайка» Барюкова, «Спутники» Пановой, «Молодая гвардия» Фадеева и другие книги.

Хор Северной песни

В город с концертами приезжает русский народный хор Северной песни. Художественному руководителю этого хора Антонине Яковлевне Колотиловой за успехи в деле повышения идеального уровня и художественного мастерства хора присуждена сталинская премия II степени.

Не Вздыхая На Лицо

Арифметика тов. Нарышкина

Случилось так, что Фрол Кожокин, старый производственный стахановец Ашеринского карьера заболел, и заболел сильно. Обратился он к директору карьера тов. Нарышкину с просьбой дать ему лошадь доезжать до больницы. И вот, что ответил директор: «Лошадь, говоришь? А знаешь, что она дает мне в день 75 рублей, а ты только 25? Так и не получил Кожокин лошади.

Мы возмущены поступком т. Нарышкина. Он совершил забыть, что самым ценным капиталом у нас в стране являются люди.

Группа рабочих карьера.

Хитрый иждивенец

В конторе Автотранс работает шофер Жаров А. В. Он платит алименты двум женам на воспитание своих детей. Но как платит! В организации старается заработать поменьше, а на стороне побольше. И получается, что в апреле его женам выдали всего по 27 рублей. Нелавно он встал в иждивение к третьей жене и теперь его бывшие жены ничего не получат. Пора такого «иждивенца» привести к порядку.

(Рисунок Л.).

— Пока не отремонтируют выкупливаться подождем!

Рис. Ю. Узбакова.

Выходила в поле звеньевая

Выходила в поле звеньевая Оля, выходила в поле летним днем, чтобы подивиться, какова пшеница на ее участке звеньевом. Видит звеньевая: быть здесь урожаю — Сытая пшеница стала, как стена. Девушки в амбаре с песней отирали Не напрасно зиму семена. И сама все ночи не смыкала очи

Все сидела с книгой за столом. Все о чем читала, все о чем писала. Применяла в практике потом. Возвращаясь с поля, звеньевая Оля Подчеркнула важную деталь: Жить с наукой тесно да работать честно Урожай придет, а с ним медаль.

Н. Демьянин.

Пушкинские дни в районе

Районные культпросветучреждения готовятся отметить 150-летний юбилей со дня рождения великого русского поэта А. С. Пушкина.

Районная библиотека разработала методические указания по тем мероприятиям, которые проводятся и будут проводиться в сельских библиотеках.

Крутовская библиотека провела вечер любимых сказок. На вечере читались пушкинские сказки.

В клубе колхоза имени Воронцова Малышевского сельсовета районная библиотека совместно с активом клуба готовят пушкинский вечер.

Аналогичный вечер пройдет в великовской библиотеке.

В районе проходит конкурс на лучшего чтеца пушкинских произведений.

За последнее время как в районной, так и в сельских библиотеках возрос спрос на произведения великого русского поэта.

В. Соколова, заведующая районной библиотекой.

Уголок натуралиста

КУКУШКА

Весна в разгаре. Проснулась природа от зимней спячки, появилась трава, словно зеленым газом окутаны деревья. Всюду слышится пение птиц, и издалека нередко доносится «ку-ку-ку-ку».

Крик «ку-ку» принадлежит самцу кукушки, а крик самки напоминает хохот.

Самое интересное в кукушке это ее паразитизм. В большинстве случаев она кладет свои яйца в гнезда других птиц, причем яйца кукушки разнообразны по окраске и часто не отличаются от яиц хозяев гнезда. В каждое чужое гнездо кукушка кладет одно яйцо, пользуясь отсутствием хозяев. Если же гнездо для нее устроено неудобно, например, в дупле дерева, то она переносит туда смесенное яйцо в клове.

Птенец кукушки, который обычно вылупливается раньше своих братьев, очень скоро выкидывает своих соседей вон из гнезда. Да и сама кукушка, при кладке яиц, всегда старается раздвинуть чужие яйца к краям, а свое положить в середину.

СУД

Спекулянтка

Гражданка Косолапова Т. П. долгое время занималась спекуляцией. Она систематически ездила в Москву, где скопала цигарковые и мешковые воротники, детские шубки и переворачивала их по повышенным ценам на рынках, а также разносила по квартирам в Кирове. От каждой Косолаповой наживала от 50 до 250 рублей.

С вещественными доказательствами спекулянтка была задержана на рынке. Ее преступление подтвердили многочисленные свидетели и она предсталла перед судом.

Народный суд З-го участка постановил: подвергнуть Косолапову лишению свободы сроком на 5 лет с конфискацией ее имущества. Областной суд утвердил приговор.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Пристань Ковров доводит до сведения всех граждан города Коврова, что с 13 мая с. г. по реке ВВЕДЕНО ЕЖЕДНЕВНО ПАССАЖИРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ МЕЖДУ КОВРОВОМ И ЮЖЕЙ. Отправление в 17 часов. За справками обращаться тел. 3-68.

97-01

Ковровскому отделению «Иппошив» одежды ТРЕБУЮТСЯ квалифицированные мастера — портные мужского и женского верхнего платья.

Оплата по сделанным расценкам.

№ 96-01.